Сведения об объектах спорта в МБДОУ «Детский сад с. Кубанка»

[bookmark: _GoBack]За каждой группой закреплен спортивно-игровой участок, включающий в себя спортивное и игровое оборудование: бумы, горки, спортивно-игровые комплексы (башня для влезания, канат, лестница металлическая и канатная, шест прямой и винтовой, кольца подвесные; гимнастическое оборудование, качели, качалки-балансиры, карусель, центры песка и воды, скамьи, теневые навесы.
Общие участки для двигательной активности, проведения занятий, доступны для всех детей:
· дорожка беговая, яма прыжковая, щиты для метания, кольцо баскетбольное стационарное и 2 выносных, выносное спортивно-игровое оборудование (мячи, мешочки для метания, скакалки, обручи, дуги для подлезания, туннели и д.р);
· площадка для подвижных игр;
· спортивный квест;
· дорожка здоровья;
Спортивный зал оснащен: сеткой защитной (окна), шведской стенкой, турником, канатом подвесным, кольцами подвесными, планкой подвесной, горкой, массажными дорожками «Камушки», массажными ковриками «Шишки», «Мелкие камушки», «Галька», «Шипы», «Точки», массажными мячами, гимнастическими скамьями с узкой и широкой частью, ковриками гимнастическими, кольцебросами, туннелями для пролезания, дугами для подлезания, дисками здоровья, мячами резиновыми разного диаметра от 5 до 20 см; мячами пластмассовыми диаметром 5 см, мячами футбольными, мячами волейбольными, мячами баскетбольными, обручами металлическими большими и маленькими, мячами хопперами, фитболами, скакалками длинными и короткими, мешочками для метания, палками гимнастическими длинными и короткими, матами гимнастическими, спортивными ориентирами, стойками баскетбольными переносными, кеглями, канатами для перетягивания, флажками, лентами, аксессуарами гимнастическими, тренажерами спортивными детскими «Велосипед», «Беговая дорожка», «Бегущий по волнам», «Степ», «Шагаем вместе».

